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«ЗВЕЗДА ТЕАТРАЛА»-2020: ПРИЕМ ЗАЯВОК БЛИЗИТСЯ К ФИНАЛУ

15 июня дирекция международной премии «Звезда Театрала» завершает приём заявок на самую престижную зрительскую награду. У поклонников театра осталось совсем немного времени для того, чтобы определиться со своим выбором, зайти на сайт премии, и номинировать лучших актёров, режиссёров, театры и премьеры сезона, в том числе и в новой актуальной номинации - «Лучший артответ пандемии».
 
Нынешний театральный сезон стал для «Звезды Театрала» таким же экстремально необычным, как и для всего театрального мира. Ещё ни разу за 13 лет существования премии театры не закрывались столь рано и не переносили на следующий сезон такое количество запланированных премьер. Но пандемия внесла свои жесткие коррективы в жизнь человечества, и театральный мир не стал исключением. Практически все коллективы вынуждены были по независящим от них причинам уйти на карантин, прекратить показы, репетиции и встречи со зрителями в родных стенах. Надежды на скорое возвращение к обычной деятельности не оправдались. Поэтому актеры, режиссеры, а затем и большинство театров стали осваивать новые форматы общения с публикой, активно развивать онлайн-трансляции и даже проводить онлайн-премьеры. 
Такая активность в виртуальном пространстве вопреки карантину не могла остаться незамеченной «Театралом» и дирекцией премии, поэтому на сайте журнала были открыты специальные рубрики «АртОтвет пандемии», «Культурная хроника коронавируса», «Поддержим врачей», а среди номинаций премии появилась и совершенно неожиданная для недавних ещё пор - «Лучший артответ пандемии». 

«Этой номинацией дирекция премии решила отметить самые креативные, творческие, эмоциональные активности театральных деятелей или театров в интернете, ставшие в условиях всеобщей унылой самоизоляции настоящим глотком позитива. И судя по тому, как энергично зрители стали предлагать кандидатов в эту номинацию, театральная активность в сетях не осталась незамеченной, а решение дирекции было абсолютно верным. Сегодня это одна из самых популярных и постоянно пополняемых номинаций», - сказал главный редактор журнала «Театрал» и президент премии «Звезда Театрала» Валерий Яков. 

Следует напомнить, что ранее по инициативе дирекции были учреждены две новые номинации для поддержки региональных и любительских театров, которым до этого было сложно претендовать на престижную зрительскую награду даже при самом бесспорном успехе у публики. И эти новые номинации - «Лучший региональный театр» и «Лучший любительский театр» тоже являются одними из самых популярных. Даже уход театров по всей стране в карантин, а зрителей - на самоизоляцию не снизило активности номинирования. Среди 19 номинаций, помимо уже названных, традиционно популярными остаются - «Лучший режиссёр», «Лучшая мужская роль», «Лучшая женская роль».


15 июня дирекция «Звезды Театрала» планирует завершить приём заявок. После этого будет составлен лонг-лист, в котором в каждую из 19-ти номинаций будут включены до десяти претендентов. После публикации лонг-листа на сайте «Театрала» начнётся голосование, которое продлится до сентября.

Претенденты, набравшие наибольшее количество голосов, будут включены в шорт-лист, куда войдут не более трёх кандидатов в каждой номинации. 

Имена лауреатов будут названы 7 декабря на XIII торжественной церемонии награждения премии «Звезда Театрала» в Театре Вахтангова. 


Ссылка на прием заявок: https://teatral-online.ru/star/votebox/ 
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